



行稳致远担使命 奋楫扬帆谱华章

用新的伟大奋斗书写现代化丹徒答卷

这里处长三角的几何中心地带、长江与京杭大运河“十字黄金水道”交汇处，离“宁”很近、到“沪”不远。这里教育、医疗、文化等优质公共资源集聚，宜居宜业，2021年位列中国生活品质百优县市第38位。这里开放包容、充满机遇、活力四射，这座创新之城，正按照党的二十大擘画的宏伟蓝图、指引的前进方向，掀起澎湃发展浪潮。

镇江

奋进新时代

书写新篇章



“合心”聚力，助推产业强区

“丹徒速度”，让我们真正感受到了丹徒良好的营商环境。”日前，崇佑（中国）新材料有限公司管理部副总林上恩，在同一天拿到了项目建设用地规划许可证、不动产证、建设工程规划许可证、施工图审合格证、建设工程施工许可证5个证件，崇佑欧华玛新型装饰材料建设这一市重点项目顺利实现“拿地即开工”，短高效行政审批服务，让林上恩连连称赞。

五证齐发，是丹徒区为项目建设提供“一对一”定制式“套餐组合”服务内容之一，也是丹徒区打造“合心宜”优化营商环境服务品牌的生动实践。

“合心宜”品牌建设，以提升企业群众获得感满意度为目标，强化责任担当、突出问题导向、紧抓现实需求。自建区以来，丹徒数十家区级机关部门申报“合心宜”优质服务品牌，开展一系列品牌建设活动，包括出台《丹徒区打造“合心宜”服务品牌优化营商环境二十条》，优化工改、办电、用地等审批流程；开展“去柜台化”智能办税服务，打造不动产“登记全业务”自助服务等政务服务智能化；通过购买公益性岗位、在企业开设“就业帮扶车间”等形式，为有就业意愿和就业能力的劳动者提供就业帮扶；建立“项目管家+企业联系人+相关行政职能部门”的“1+1+N”项目管家服务制度，为企业提供“一对一”精准、高效服务……

无疑，“合心宜”凝聚的多方助力，为丹徒产业强区注入了强劲动力：1—9月，丹徒完成工业应税销售收入455.9亿元，同比增长17.5%，增幅排名全市第一；规上工业增加值103.7亿元，同比增长6.1%，增幅排名全市第二。今年以来，丹徒5个主导产业应税销售同比增长达到17%以上，新签约亿元以上项目28个，呈现出持续稳定的发展态势。

与此同时，丹徒持续深化校地、校企融合，深入实施人才强区计划、“创响镇江”行动，举办新材料创新创业大赛、国际菁英创业大赛等系列活动，全方位营造鼓励创新创业创造的社会氛围。截至目前，全区共有高新技术企业130家、“四上企业”491家、“专精特新”“科技小巨人”“单打冠军”企业30余家，拥有省级以上研发机构65家、科技孵化载体6家。在这片热土上，越来越多的企业活力迸发，越来越多“创客”实现梦想，创新创业活力在丹徒大地充分涌流。

红色领航，赋能乡村振兴

高资街道水台村今年1—9月的经济账“出炉”了，依托水青水稻专业合作社，水台村实现村集体经营收入210.64万元，同比增长215%。“这要归功于今年的新制度。”水台村党总支书记张志



2022镇江人才云聘月启动仪式 招才引智“镇江日”东南大学专场活动

青说，从今年4月起，高资街道水台村入选丹徒区党组织领办合作社试点村，村党总支书记和3名村“两委”成员兼任合作社职务并认领合作社各项任务。“根据区里相关制度，我们制定一套完整的年度绩效考核制度，在完成年度增收任务基础上，计划拿出10%的净利润用于奖励合作社管理人员，多劳多得，激发了大家的工作热情。”

今年以来，丹徒区推进“组织领办、制度领跑、政策护航、发展领跑”的党组织领办合作社模式，村党组织书记通过法定程序担任合作社理事长，村“两委”成员兼任合作社职务并认领合作社各项任务，把党组织的凝聚力、影响力转化为村集体的发展力，整合机关部门、科研院所、非公企业等各类资源力量，打造具有可持续增收能力的“产学研销”一体化合作体系和红色矩阵。着力破解乡村振兴中“人、财、事”难题。同时，丹徒建立村党组织领办合作社发展与经营管理人员报酬待遇增长挂钩机制，将壮大村集体经济作为发现、识别、使用干部的重要依据，调动村干部干事创业的积极性，鼓励集体经济组织创新发展。截至9月底，全区共有76名村党组织书记、364名村“两委”班子成员交叉任职。

这套“红色组合拳”打出了实打实的成效，今年年初，丹徒区级层面和5个试点村分别围绕党组织领办合作社成立党建联盟，在资金筹措、技术帮扶、销路拓宽上为村集体经济提供支持。今年1—9月，5个区级试点村经营性收入达到765.2万元，同比增长77.4%。目前这一做法将向全区83个村逐步推广。

丹徒的现代高效农业也不断传来好消息。坚持实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，2022年全区夏粮面积、总产连续两年实现增长，世业镇小麦高质高效创建示范片的“镇麦15号”，亩单产达576.1公斤，刷新长江以南最高亩产纪录。近年来，陆续创成全国主要农作物粮食生产全程机械化示范区、省级农产品质量安全区，上党镇教毅村（黄桃）、高桥镇高桥村（扣蟹）、世业镇（鲜食玉米）创成全国“一村一品”镇（村）。

共建共享，增进民生福祉

与蓬勃发展的现代化丹徒新城相随的，还有不断提升的人民生活品质。11月16日，丹徒区农业农村局组织验收小

组来到谷阳镇，通过核档档案资料、按照相关的技术标准和验收标准比对等形式，对谷阳镇6个行政村已完成的400多户改造户进行实地综合验收，重点核实了三格化粪池建设是否合规、农户厕所及生活污水是否排入管网等情况。经现场核查，均通过了验收。验收中，农户纷纷点赞道：“厕所好了，环境也好了，这是让老百姓幸福的实事！”据了解，丹徒区今年改厕的总任务是3845户，基本上全部完成，进入全面验收阶段。

这样的惠民实事，在丹徒处处可拾，民生的持续改善，也给丹徒群众带来了稳稳的幸福。

“一老一小一弱”感受尤为明显。今年以来，丹徒着力提升改造城乡养老服务设施，推进养老机构“公建民营”改革，建成1家区级失能失智集中供养中心，重点打造了1家3A级、8家2A级特色社区居家养老服务中心示范点，为100户特殊困难老年人家庭实施居家适老化改造。认真落实居家养老上门服务制度，通过置换服务、加强政策宣传等措施，提高上门服务率。目前已累计为1.2万余名老年人提供上门服务。同时，加快构建未成年人关爱服务网络，新建了2家农村留守儿童和困境儿童“关爱之家”，全区5个“关爱之家”设立总站和分站，各站点间资源共享、共建共用。主动发现及时救助困难群众，共保障城乡低保2188人、残疾人“两项补贴”对象4861人、特困供养对象656人、困境儿童生活补助对象141人。

基本民生保障网织密兜牢了，群众就更有底气参与社会建设，共建美好家园了。江心洲生态农业园区的农民群众，就已经成为家乡治理的主要参与者、最大受益者。该园区五墩村设立了“积分超市”，由村集体出资采购的食用油、调料、洗衣液等生活用品摆放得整整齐齐。“村民可通过参加党群议事、维护村庄环境、开展志愿服务等赚取积分，兑换商品，仅今年上半年，超市兑换商品金额超2万元。”五墩村党总支书记倪寿根说。

成就鼓舞人心，蓝图催人奋进。党的二十大报告指出，党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。丹徒区委书记毛健掷地有声地表态：“我们坚信，伟大成就就是拼出来、干出来、奋斗出来的。丹徒的现代化建设，一定会沿着党的二十大擘画的宏伟蓝图，上下一心、一起拼、一起干，用新的奋斗书写中国式现代化丹徒答卷。”

